

## Обзор российского фондового рынка за 01.04.09

### Динамика

Торги в среду на российском фондовом рынке проходили в волатильном разнонаправленном движении blue chips. Открывшись с незначительным повышением, по рынку пошли неуверенные продажи, которые то и дело сменялись всплесками оптимизма в ряде эмитентов. Индексы несколько раз выходили из отрицательной зоны в положительную и обратно. Инвесторы ведут себя нервно, не имея четких ориентиров. Ситуация имеет больше шансов на прояснение после завершения саммита G20.

Лидером роста в среду стали бумаги нефтегазового сектора во главе с «Газпромом» и «Роснефтью», прибавившим почти 4%. Неплохо выросли за день бумаги «ЛУКОЙЛа», МТС, ВТБ и Сбербанк. В небольшом минусе завершили день лишь акции «Ростелекома». А во втором эшелоне продажи наблюдались в бумагах «Полюс Золота», потерявших около 4%.

По итогам торгов индекс РТС снизился до уровня 685,51 пунктов (-0,60%); индекс ММВБ завершил торги на значении 787,22 пунктов (+1,85%).

### Причины

Причины утренних продаж крылись в нестабильности на рынке нефти, где котировки фьючерсов ушли в район 48 долларов за баррель. Также негативным фоном являлись снижающиеся американские фьючерсы. Тем не менее, сильных продаж на рынке ни в Азии, ни в Европе, ни в России не произошло. А после выхода макроэкономической статистики из Великобритании, где индекс PMI неожиданно оказался существенно выше ожиданий, покупатели постепенно начали возвращаться на рынок. Данные по рынку труда как в Европе, так и в США вышли удручающими, но они не вызвали продаж, так как были вполне ожидаемы. Под закрытие, на фоне роста индексов в США, покупки усилились и на российском фондовом рынке.

### Чего ожидать?

Американский рынок акций в среду закрылся ростом: Dow Jones +2,01%, S&P500 +1,66% и Nasdaq +1,51%. Азиатские площадки сегодня уверенно растут вслед за Штатами. Японский Nikkei 225 закрылся в плюсе на 4,1%, корейский индекс повышается на 3,6%, индекс Гонконга растет на 5,3%, шанхайский индекс повышается на 1,4%.

Цена на нефть остается на предыдущих уровнях. На открытие торгов в Европе за баррель нефти марки Brent дают около 48,80 долларов.

Таким образом, на открытие российского фондового рынка внешний фон позитивный.

### Чего опасаться?

Хороший рост в США и Азии, а также продолжение позитивных тенденций в американских фьючерсах сулит положительный гэп с открытия рынка в России. Ожидаемое укрепление рубля против доллара также будет способствовать усилению покупок отечественных акций.

Сегодня ждут ряд значимых событий. Главным будет начинающийся саммит руководителей стран G20, на котором могут появиться важные заявления. А после обеда будет оглашено решение по ставкам от ЕЦБ, где рынок ожидает снижение на 0,5% до 1%. Вчерашние данные по индексам менеджеров по снабжению в обрабатывающей промышленности вселили надежду на смену негативных тенденций последних месяцев, после чего рынки пошли в рост по всему миру.

В целом от сегодняшнего дня ждем хорошего позитивного открытия и ровного движения в небольших диапазонах внутри сессии в ожидании важных заявлений из-за рубежа.